Exercice 30: travailler à partir d’un triangle équilatéral
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Sur la figure ci contre :

· ABC est un triangle équilatéral,

· Le point O est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC,

· Le point D est le point diamétralement opposé au point B sur ce cercle

a. nature du triangle ABD 

on sait que [BD] est un diamètre du cercle et que le point A est sur le cercle

Or si un triangle a pour sommets les extrémités d’un diamètre d’un cercle et un point du cercle alors c’est un triangle rectangle en ce point 

Donc ABC est un triangle rectangle en A
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b. Calculons la mesure de ADB 

On sait que les points A, D et B sont sur le cercle donc l’angle ADB est un angle inscrit, cet angle intercepte l’arc AB

On sait que les points A, B et C sont sur le cercle donc l’angle BCA est un angle inscrit qui intercepte l’arc AB

On sait que le triangle ABC est un triangle équilatéral donc chacun de ses angles mesure 60° 

d’où BCA = 60°

Or si deux angles inscrits interceptent le même arc, alors ils sont égaux donc 


ADB = BCA = 60°

c. soit E le symétrique de O par rapport au milieu I de [CD].

Prouvons que (DC) et (OE) sont perpendiculaires

      On sait que I est le milieu de [CD]

              et que E est le symétrique de O par rapport 

              au point I , on en déduit I est le milieu de [OE]

      Or si un quadrilatère a ses diagonales de même milieu  

           alors c’est un parallélogramme

      Donc ODEC est un parallélogramme
      De plus les points B, O et D sont sur le cercle de centre O donc [OB], [OD] et [OC] sont 

      des rayons de ce cercle , on en déduit que OD = OC

       OD et OC sont deux côtés consécutifs du parallélogramme ODEC

      Or si un parallélogramme a deux côtés consécutifs égaux alors c’est un losange donc ODEC 

      est un losange

      Or si un quadrilatère est un losange alors ses diagonales sont perpendiculaires 

      Donc (DC) ( (OE)
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